

相约“醉白”看春风 一路杜鹃不负侬

上海醉白池公园举办春季文化艺术节暨 2023 杜鹃展

厚的人文气质及新时代精神文明内涵,着力体现现代园艺技术的创新与发展,以此丰富市民精神文化生活。

本届艺术节按照“传承经典·古韵醉白”总体要求,集赏花、观展、诗词、听戏、对弈等活动于一体,其中“2023 杜鹃展”是持续近 40 年的传统特色优势园艺项目,园方以“诗与园林”为主题,融合历代名人名歌咏醉白池及人文松江诗词,提炼“诗情花意”主线,打造极富书香气息的园林园艺展览效果;展览设有精品杜鹃盆景展示、7 处主题花境、品种杜鹃展、杜鹃知识展、诗词诵读等内容,涵盖东鹃、西鹃、造型杜

鹃及时令花卉等 5500 余盆,并首次展出红珊瑚芽变系列衍生新优品种;外园以 300 米主干道中轴为主、支线为辅的设计原则,以满铺的盆栽杜鹃为底,造型杜鹃为主,搭配大小不一的盆景杜鹃组成片状花境景观。同时在部分石桥护栏、湖池驳岸等处摆放悬崖杜鹃等,增加整个园区景观的立体层次。今年首次在赏鹿园内用片摆的方式打造一片杜鹃花谷,辅以造型优美的盆景点缀,展现凉亭下江南园林青砖黛瓦的诗情花韵;香樟林游客休息椅处,运用花艺组合、小品点缀的方式,将情、景、境相融合,丰富整

个园区花展体验的多样性,市民游客在休憩的同时可以打卡留念。

除花展之外,园内还将同期开展“青绿生态·如画申城”上海画家公园绿地写生作品巡展、九城华服原创设计暨高校创业大赛启动仪式、“云间亲子共读坊”松江区颁奖典礼、文艺进公园、黄梅戏专场演出、松江区第二届围棋成人个人赛、短视频大赛等一系列活动。另艺术节期间,凡姓名中含“鹃”(谐音也算)字的游客凭有效证件享受免票入园优惠。

公园目前仍实行预约购票入园政策,更多活动详情敬请关注官方公众号“上海醉白池公园”精彩推送。



醉白池作为上海五大古典园林之一,一直以来凭借悠久的历史文化与独特的造园叠景艺术在众多的江南园林中极具魅力。为持续推进精品园林建设,公园以健康、可控、安全为前提,将浓浓的春景、春意、春韵与独特的诗词文化基因相结合,于 4 月 18 日至 5 月 8 日期间举办春季文化艺术节暨“诗情花意·映象云间”2023 杜鹃展,集中展示醉白池深

崇明区港沿镇妇联助力打造家门口的“儿童游乐园”

在市、区妇联的关心和支持下,崇明区港沿镇于 2021 年成功创建“上海市儿童友好社区优秀示范点”。港沿镇儿童友好社区以“儿童友好、人人友好”为目标,坚持儿童全过程参与友好社区建设,保障儿童利益最大化,精准把握儿童需求,在社区自治共治中建立健全儿童参与机制和供需对接机制,提供服务供需匹配度。

港沿镇儿童友好社区以“一中心多站点”建设服务网络,形成镇儿童友好社区核心阵地,联动各村居儿

童之家和地区特色儿童活动场所,推动儿童“15 分钟生活圈”的理念落地。2022 年打造“星火少年实践基地”,为儿童提供集理论学习、动手实践于一体的教学基地。

在服务中心内,设置了适合儿童参与的室内外活动区和共享区,提供 0~6 岁亲子阅读、游戏、探索等的畅游区;提供 7~12 岁棋类、科普分享、乐高探索、绘画创作的探索区;提供 12~18 岁减压的沙盒体验室。

港沿镇有一支超过 600 人的志愿服务团队,其中专、兼职从事未成

年人工作的社工 17 人,中级、初级心理咨询师 3 人,幼儿园及小中小学教师 243 人,从事未成年人工作人员、志愿者达 364 人,这些人员覆盖全镇每个角落,是镇级儿童服务中心和村居儿童之家的有力助手和人才保证。结合红色教育,传承红色基因,组织开展红色故事演讲和录音等活动,激发广大儿童爱党爱国热情。同时通过“用心陪伴·随行远方”项目活动,每月开展各类主题活动,为孩子们送上来自社会的关爱。



港沿镇妇联将持续做好“儿童权利”“儿童参与”和“儿童发展”工作,继续深入挖掘儿童友好元素,让社区成为广大儿童健康成长的乐园,让每个年龄段的儿童都能在社区中获得参与感、认同感、幸福感。

为传承弘扬“好八连”精神,营造爱国拥军、爱民奉献的良好氛围,帮助驻地部队官兵养成健康生活方式,以最好的身体状态投入到日常军事训练之中,4 月 12 日,浦东新区合庆社区卫生服务中心医务人员走进共建部队开展“医疗健康进军营,共叙军民鱼水情”双拥活动。

活动现场,大家首先进行了党史微党课学习,观看了《一面永不退色的旗帜——南京路上好八连》介绍片。新时代传承好、发扬好、深化好“南京路上好八连”精神,团结引领广大干部群众跟党走,苦练业务本领,勇于担当作为。部队官兵为医务人员介绍了英雄连队的发展史及官兵日常生活训练情况,中心同时为训练战士们送去慰问物资,营造“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的良好拥军氛围。

随后,全科、中医科、公共卫生科、康复科和护理部的医护人员在现场仔细询问就诊官兵的身体状况,为官兵进行健康咨询、中医治未病、流感疫苗接种咨询、康复治疗、血压测量等健康服务,并根据个人身体状况给出针对性的诊疗建议和健康管理指导。针对官兵们训练中经常性遇到的运动损伤,康复科的医生现场为官兵进行运动损伤康复指导,为大家传授简单有效的健康科普知识,并告知日常预防方法和治疗措施,帮助官兵们提高自我防护意识。

此次医疗健康进军营活动将中心医务人员的心关爱送到官兵心中,将健康送到他们身边,用实际行动彰显了敬军、爱军、拥军的情怀,诊疗服务深受官兵的欢迎和赞赏,进一步加深了与驻地部队的联系和友谊。中心将不断加强部队的沟通联系,积极参与科学训练、健康生活的理念、常识,为官兵们身体健康保驾护航。



医疗健康进军营 共叙军民鱼水情



党的二十大以来,嘉定区水务局深化落实 2023 年整体工作计划,把生态清洁小流域建设工作纳入河湖长制、乡村振兴年度重点工作。

位于嘉定区东北部的华亭镇联一村,总地块面积约 5.24 平方公里,

做好“水文章” 环境更舒适 嘉定打造“3+1”生态清洁小流域建设

村域内共有 26 条段 21.99 公里河道。作为乡村振兴型生态清洁小流域的重点项目,嘉定区水务局主要针对河湖水系治理、水土流失综合治理、生态修复和人居环境改善四个方面进行生态清洁小流域建设。

在生态清洁小流域建设的同时,华亭镇通过政企合作模式,在联一村打造了“乡悦华亭”项目,形成

融田园、文化、旅游、乡居于一体的农旅田园综合体,村庄环境有效提升,让村民居住得更舒适、更便利。

民族要复兴,乡村必振兴。嘉定区水务局从日常工作中凸显生态环境的“颜值”与“价值”,紧紧依靠中国国情和地域特点,在发展中因时而动、顺势而行,建设美丽乡村,为乡村振兴助力。

盈浦街道 2023 年儿童友好社区项目正式启动

青浦区盈浦街道是首批成功创建上海市儿童友好社区示范点单位,一直以来,街道以资源整合和量身定制为特色,联动辖区优质教育资源,共同探索如何为儿童提供空间友好与服务友好的社区、校园、家庭环境,满足儿童多元需求,促进儿童健康快乐成长。4 月 16 日,街道 2023 年儿童友好社区项目正式启动。

2020 年,盈浦街道启动了“家社校联动”项目,致力通过加强家庭、社区、学校的三联动,培养青少年儿童

社区小主人翁意识,促进社会治理创新和未成年人健康成长。2021 年家社校联动以项目叠加的形式推出“送你一朵小红花”项目,以“传递幸福能量,找寻幸福元素”为主题,开展各类社区志愿服务活动,用小小的举动,带动身边一个个有着真情实感的人,传递爱的温暖,播撒平凡生活里的幸福正能量。2022 年的“送你一朵小红花”制定了记录爱的主题,延伸活动形式,把小红花交给“每一个善于发现的你”,邀请居家上网课的孩子们

通过“邻里故事我来讲”“邻里故事我来画”“邻里故事我来演”等形式,挖掘社区居民的邻里亲情故事,记录每一个爱的时刻,让幸福正能量在社区里传递。2023 年,“送你一朵小红花”项目蓄力再出发,整个活动周期将围绕“美丽社区我来画”“和谐邻里我出力”“安全宣传我参与”“社区空间我装扮”“志愿服务我先行”等 5 个板块开展,在幸福家园建设中践行小小主人翁的责任。

作为首批成功创建上海市儿童友好

好社区示范点单位,这几年一直在积极探索具有青浦特色、符合盈浦特点的儿童友好社区的道路,提升孩子们对儿童友好社区建设的知晓度和参与率,尊重儿童首创精神,培养儿童参与民主议事积极性,营造儿童友好、人人友好的浓厚氛围。

今后,盈浦街道将持续秉承儿童最大利益,儿童参与、共建共享的原则,将对儿童的柔性关照渗透到社区基层治理的各个环节中,把人文关怀落实到盈浦孩子住居育教医养每个细微处,让每一个居民都能感受到儿童友好社区带来的温暖。

“蓝朋友”带你解锁消防安全新技能 浦东新区祝桥镇开展亲子消防安全体验活动

近日,由浦东新区祝桥镇妇联主办、祝桥镇消防委协办的“消防安全,你我‘童’行——祝桥镇亲子消防安全体验活动”在祝桥消防救援站如火如荼地开展。祝桥镇党委副书记董建平、镇妇联主席祝琼、祝桥消防救援站指导员杨逸帆出席此次活动。

董建平致辞并送上寄语:消防安全教育是孩子成长过程中不可缺少、至关重要的一课。希望广大家庭要充分认识消防安全的重要性,抓住生活中的小事进行随机教育,从小培养孩子的安全意识,教给孩子一些必要的安全防范知识。希望大家以此活动为契机,进一步掌握消防安全知识和消防安全技能,为推进平安祝桥、和谐社会而不懈努力!如何预防火灾,如何抓住火灾逃生黄金

时间,如何使用灭火器……萌娃们学到很多!整理、划线、折叠软绵绵的被子变成了规规矩矩的“豆腐块”。小朋友们一展身手,妈妈再也不用担心啦!

水罐消防车、泡沫消防车、干粉消防车、远程供水消防车、举高类消防车、云梯登高消防车等……各类多功能消防车科技感十足。

滑绳自救、一人两带出水操、架设六米拉梯、消防预防出警……“蓝朋友”们快速演练“争分夺秒”令人惊叹!

云梯大观光,小朋友们沉浸式体验感受消防的“魅力”!

一张手绘祝福卡、一句祝福语、一个爱的抱抱,纸短情长,心意无限。未来可期,友好童年。零距离体验消防安全,让消防安全的种子在孩子们的心中“落地发芽”,让“火焰蓝”的奉献精神一脉相承!



嘉定区外冈镇开展全民国家安全教育日宣传活动

2023 年 4 月 15 日是第八个全民国家安全教育日,嘉定区外冈镇平安办围绕今年的全民国家安全教育日主题“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”,在外冈镇瞿门路广场开展“4·15”全民国家安全教育日宣传活动。

工作人员通过发放宣传资料、悬挂横幅、现场咨询等形式,向过往居民群众宣传普及国家安全、反恐怖主义、禁毒、防范邪教等方面的法律法规和知识,引导人



民群众树立正确的国家安全观,提升全民国家安全教育法治意识,营造维护国家安全的浓厚氛围,为平安外冈创建工作奠定良好的基础。

打响「青春助力美丽乡村祝桥」志愿品牌



最近浦东新区新场镇祝桥村出现了一群年轻志愿者忙碌的身影。他们在墙壁上自由地挥舞着手中画笔,一幅幅代表农村元素的画作逐渐呈现,为原本单调的白墙增添了几分灵动、朝气和色彩,这群志愿者就是上海交通职业技术学院的大学生们,这几年,他们用双手和智慧为祝桥村乡村振兴工作作出了不少金点子。

作为村域内唯一的高校,上海交通大学职业技术学院自 2018 年起,动员校内大学生利用自己的闲暇时间助力祝桥村创建美丽乡村,并积极组织大学生志愿者与祝桥村百姓结对开展创建工作,为美丽乡村的成功创建贡献了一份青春力量。

祝桥村目前正在创建市级乡村振兴示范村,近期,上海交通大学职业技术学院青年学生积极开展“学习党的二十大精神 青春‘新’建功”——助力新场镇祝桥村市级乡村振兴示范村建设行动,进一步探索新时代高校共青团服务乡村振兴的“共建共享”“协同联动”“志愿服务”“智慧架构”模式。

通过此项活动,学院为乡村振兴建设提出了设想:结合祝桥村人文历史、特色产业、文创产业、旅游资源等特色,广泛开展主题实践、大型主题晚会等活动,凸显“稻梦水乡,乐游祝桥”特色主题定位,汇聚乡村振兴的磅礴力量。加快“互联网+直播”新型传播方式,依托学校电商跨境专业,通过直播介绍农产品、农业活动、农家生活等内容,使信息科技充分融合运用到乡村振兴领域,加快祝桥村优质特色农产品的品牌建设。围绕旅游、产业等项目建设,组建“志愿服务、红色乡村调研团、乡村振兴社团”队伍,在“开心农场”“一米菜园”“星空营地”等活动区域持续开展志愿服务和社会实践项目。